

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 19Ek/2389/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121407417
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Júlia Rábek Vladovičová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121407417.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného X/ : C. V., L.. XX. XX. XXXX, P. J. B. XX, XXX XX L., M. X/ : I. V., L.. XX. XX. XXXX, P. J. Š. XXX/XX, XXX XX D., spoločne právne zast.: JUDr. Ľudovít Štanglovič, advokát, IČO: 51 474 841, so sídlom Jarmočná 2264/3, 927 01 Šaľa, proti povinnej: S. G., L.. XX. XX. XXXX, P. J. I. XXXX/XX, XXX XX G., o vymoženie 4.612,50 EUR a trov exekúcie, vo veci rozhodovania o návrhu povinnej na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd návrh na zastavenie exekúcie z a m i e t a .

II. Súd nárok na náhradu trov konania v súvislosti s návrhom na zastavenie exekúcie žiadnemu z účastníkov n e p r i n á v a .

odôvodnenie:

1. Oprávnení sa prostredníctvom svojho právneho zástupcu návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 04.07.2021 domáhali od povinného vymoženia pohľadávky vo výške 4.612,50 Eur s príslušenstvom na základe exekučného titulu - Rozsudku Okresného súdu Nitra sp.zn. 16C/114/2017 zo dňa 15.4.2019, ktorý nadobudol vykonateľnosť dňa 29.09.2020 spojení s Rozsudkom Krajského súdu v Nitre, č.k. 8Co/58/2020-263 zo dňa 7.8.2020.

2. Exekučný súd na základe poverenia na vykonanie exekúcie č. 6121407417 zo dňa 08.07.2021, ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6121407417.1 poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora Mgr. Zuzanu Ritter, so sídlom exekútorského úradu Jilemnického 5498/37 92901 Dunajská Streda , ktorý ju vedie pod sp. zn. 258EX 591/2021.

3. Dňa 20.09.2021 bolo poverenému súdnemu exekútorovi doručené elektronické podanie označené ako „Návrh na zastavenie exekúcie sp.zn.258Ex 591/2021“. Okresný súd dňa 18.01.2022 vyzval súdneho exekútora, aby 1/ súdu uviedol či podanie povinnej urobené v elektronickej forme bolo autorizované alebo dodatočne zaslané v listinnej podobe, nakoľko návrh na zastavenie exekúcie je podaním vo veci samej (§123 ods. 2 CSP), ktoré musí obsahovať všetky všeobecné náležitosti podania, vrátane podpisu toho, kto ho podáva nebolo toto podanie následne doplnené v listinnej forme, 2/ aby súdu predložil splnomocnenie udelené JUDr. Milošovi Papcunovi, advokátovi zo strany povinnej na podanie návrhu na zastavenie exekúcie a zastupovanie v predmetnom exekučnom konaní v prípade, že návrh na vykonanie exekúcie bol podaný a autorizovaný právnym zástupcom povinnej a 3/ aby predložením potvrdenia o elektronickom podaní preukázal dátum podania návrhu na zastavenie exekúcie. Súdny exekútor dňa 09.02.2022 v odpovedi na výzvu súdu uviedol nasledovné "Podanie povinnej nebolo dodatočne zaslané v listinnej podobe, podanie urobené v elektronickej forme nebolo autorizované, ako súdny exekútor som ho súdu zaslala identicky, ako bolo prijaté. Splnomocnenie udelené JUDr. Milošovi Papcunovi, advokátovi, nebolo do exekučného spisu zaslané ani s podaným návrhom na zastavenie exekúcie, ani mimo neho do exekučného spisu. Návrh na zastavenie exekúcie

bol podaný dňa 20.09.2021, tým istým dňom bol doručený súdnemu exekútorovi, návrh aj s pečiatkou doručenia dokladám v prílohe, podanie obdržané od JUDr. Miloša Pacuna, advokát."

4. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1996 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej v texte len ako „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak:

- a) vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,
- c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho rozhodnutie neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť,
- d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

5. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

6. Podľa § 61k ods. 3 Exekučného poriadku, v neskôr podaných návrhoch na zastavenie exekúcie môže povinný namietat' len skutočnosti, ktoré nastali po uplynutí lehoty podľa odseku 2. V poradí ďalších návrhoch na zastavenie exekúcie môže povinný namietat' len skutočnosti, ktoré nastali po podaní predchádzajúceho návrhu na zastavenie exekúcie. Obmedzenia podľa prvej a druhej vety sa neuplatnia, ak ide o také skutočnosti, ktoré povinný bez vlastnej viny nemohol skôr uplatniť.

7. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhol zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

8. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

9. Podľa § 125 ods. 2 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok, podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada. Súd na dodatočné doručenie podania nevyzýva.

10. Exekučný súd po preskúmaní návrhu na zastavenie exekúcie konštatuje, že toto podanie, označené ako návrh na zastavenie exekúcie, bolo urobené pôvodne len v elektronickej podobe bez príslušnej autorizácie, pričom podľa predloženého spisového materiálu, toto podanie v lehote 10 dní v listinnej podobe alebo autorizované v elektronickej podobe nebolo doplnené, v dôsledku čoho nespĺňa náležitosti podľa ustanovenia § 125 ods. 2 CSP.

11. Vzhľadom na skutočnosť, že podanie - návrh na zastavenie exekúcie nespĺňa zákonné podmienky pre posudzovanie tohto podania ako návrhu povinného na zastavenie exekúcie, najmä z dôvodu že nie je kompletné a nespĺňa relevantné, zákonom stanovené podmienky, súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol. (výrok I. tohto rozhodnutia)

12. Podľa § 199a ods. 2 Exekučného poriadku, trovami povinného sú výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s návrhom na zastavenie exekúcie.

13. Podľa § 199b Exekučného poriadku, oprávnený a povinný v exekučnom konaní platia trovy, ktoré im v konaní vzniknú a trovy svojho zástupcu.

14. Podľa § 199d ods. 2 Exekučného poriadku, povinný má voči oprávnenému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v exekučnom konaní platil, ak mu súd na jeho návrh priznal ich náhradu v súvislosti s rozhodnutím o zastavení exekúcie z dôvodu, ktorý možno oprávnenému pričítať.

15. Nakoľko žiaden z účastníkov konania si trovy v súvislosti s návrhom na zastavenie exekúcie neuplatnil, súd žiadnemu z účastníkov trovy nepriznal. (výrok II. tohto rozhodnutia)

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.